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hketija atsisakė Vėrsa'.io traktato,
Berlynas. — Vokietijos vyriausybė išlei 

do dekretą, kuriuo einant Vokietijoj įvedama 
priverstina karo tarnyba ir naujokų mobilizaci 
ja, padidinant krašto kariuomenę iki 600,000 
kariuomenės. O einant Versalio, traktato Vo­
kietija tegali laikyti 100,000 kariuomenės Šis 
Vokietijos žygis sukėlė didžiausj neramumą 
Europoj. Geriau pasakius, jei Voketija atsisa 
ko Versalio traktato, tai kitos valstybės, kurios 
pasirašė šią sutartį, turi teisė Vokietiją ginklu 
priversti šių sutarčių laikytis. Bijoma iškylant 
karo.

Hi Potvyniai Siaurės Amerikoje
Memfis. — Šiaurės Amerikoje išsilie 

jus Mississipi upei, buvo užlieti ištisi laukai, 
kaimai ir miesteliai. 10.000 gyventojų apleido 
savo gyvenamąsias vietas ir panikos apimti bė­
ga i aukštesnes vietas. Yra daug prigėrusių. 
Kariuomenė, policija ir raudonasis kryžius gelbs 
ti nelaimės ištiktuosius.

Lenirjrade areštuojami caristai.
Maskva. — Leningrado GPU agentai a- 

reštavo 41 buvusį princą, 142 buvusius aukš-

ADOLF HITLER 
Europos neramumų ob­
jektas. Šiomis dienomis 
jis atsisakė nuo visų Ver 
salio sutarčių. Šis Hitle­
rio žygis Europoje gali 

iššaukti karą.

ITALIJA TURĖS 500.000 KA 
RIUOMENÉS.

Roma. — Italijos vyriausy­
bė nutarė pradedant balandžio 
mėnesiu nuolatiniai laikyti 500. 
000 gerai priruoštos kariuome­
nės.

Lietuv. Mokykla naujoj vietoj
Lietuvių Namų Vykdomasis Komitetas 

numatė naujas Lietuvių Mokyklai patalpas pla­
čiai lietuvių apgyvento] vietoj Villa Castillinoj, 
—pačiame Avellanedos centre calle Brasil 2227. 
Taip daroma todėl, kad tose vietose gyvena 
labai daug lietuvių, turinčių mokyklinio am­
žiaus vaikų, tuo tarpu kai centre gyvena labai 
mažai.

TĖVU ŽINIAI.
Visi tėvai, turintieji mokyklinio amžiaus 

vaikus ir norintieji juos leisti Lietuvių Mokyk­
lon, prašomi tuojau prirašyti Lietuvių Namuo­
se Avenida Montes de Oca 320. Tėvai, norin­
tieji vaikus atiduoti į bendrabutį, prašome dėl 
informacijų kreiptis pas Lietuvių Namų darbo 
ir patarimų biuro vedėją p. Vladą Veselauską.

Saukiamas Tarybos Posėdis.
Šių metų, sekmadienį, kovo 24 d. 10 

vai. ryto yra šaukiamas Lietuvių Namų Tary­
bos posėdis. Visus narius prašau punktualiai 
ir būtinai atvykti, nes bus svarstomi svarbūs 
reikalai. Posėdis įvyks Lietuvių Namuose Ave 
nida Montes de Oca 320.

Pirmininkas,

tus caro valdininkus, 547 buvusius caro gene­
rolus, 113 aukštų policijos valdininkų ir kitų 

— išviso 1074 asmenius. Suimtieji ištremti į 
Sibirą prie sunkiųjų darbų. Juos kaltina esant 
kontrrevoliucionieriais.

Italija pirks 2.000.000maisii kviečiu
Roma. -4 Oficialiai pranešama, kad Ita 

lija dar šiais metais Argentinos pirks 2.000.000 
maišų kviečių.

Atentatas karaliui Ibn-Saud
» Londonas. — Pranešama iš Arabijos, 

kad Mekoje įvyko prieš Saudi karalių Ibn— 
Saud atentatas. Trys arabai buvo pasikėsinę 
nužudyti bet sargybos buvo laiku pastebėti 
ir pasikėsintojai nužudyti.

Austrija Mobilizuoja Karininkus
Viena, — Austrijos karo ministerija 

paskelbė mobilizaciją visų esančių rezervę kd* 
rininkų ir šiaip aukštų karo valdininkų. Be to 
visai Austrijos spaudai įvesta griežta cenzūra.

Orlaiviu 541 kilometrus i valanda
Burbank (kalifornijoj). — Žymus pašau 

linis lakūnas, kurs per 8 dienas apskrido pa­
saulį. mėgino stratosfera perskristi laike 7 vai. 
Amerikos kontinentą, skrisdamas j valandą 547 
k|m , bet del didelių šalčių, nusileido.

ITALIJA NENORI TAUTU
- SĄJUNGOS ĮSIKIŠIMO 

Ženeva. — Italijos delega- 
tae Ženevoj pareiškė kad Itali 
ja jokiu būdu nesutiksianti, 
jei Tautų Sąjunga norėtų įsikišti 
į Abisinijos ir Italijos konfliktą.

TRIJŲ VALSTYBIŲ 
KONFERENCIJA

Paryžius. — Šiomis die­
nomis įvyks Paryžiuj pasitari­
mas tarp trijų principalių Eu-|
ropos valstybių ministerių: 
Anglijos, Italijos ir Pran­
cūzijos Europos taikos rei­
kalu. Ipatingai detaliai bus 
apsvartoma Vokietijos el­
gesys sulaužant Versalio 
traktatą.
ISPANIJA NESIKIŠTO 

KARAN
Madridas. — Ispani­

jos vyriausybė yra pareiš 
kusi dėl kalbamo karę, 
kurs galįs iškilti Europoj, 
kad Ispanija pasiliksianti 
neutrali.

Kadongi Ispanija ir 
taip esanti suvarginta na­
minių karų kurii kraštą tiek 
nuplėšė, nuniokojo/

Sekmadieni, 24 d. kovo 
ir šeštadieni, 30 d. kovo m.

- LIETUVIU NAMUOSE —
Montes de Oca 320, Bs. As.

ŠOKIU VAKARAI
..rw. Grieš gera mužiką —

P. J. Burokienės vardinių banketo dalyviai:
Sėdi antroji iŠ dešinės p. J. Burokienė ir pirmas iš deši. 
nės p. Burokas. Vėliau p. Nikolskienė ir p. Nikolskis. 
Stovi iš kairės į dešinę: p. S. Antonovas, p. M. Undžėl 
niené, p. V. Veselauskas, mok. p-lė g. Jegaitė, p. K.

Kliauga ir p. J. Undžėnas.
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mą patvirtinant apie pinigų išmokėjimą.

Šiandien pat atvyk pasiteirauti j mūsų

FLORIDA 99

Pueyrredón 175

ARGEN TINOS ŽINIOS

Papūgos Balsas.
«Argentinos Lietuvių Balsas kiekviename numeryje kaip 

papūga kartoja: komedijantiški balsavimai, balsavimai komedi­
jantiški, duokite visuomenei atskaitomybę, visuomenei duokite 
atskaitomybę atskaitomybę duokite visuomenei ir t. t Šis pa­
pūgos balsas nenuilstamai kartojasi kiekviename A. L. Baiso 
numerio puslapyje. Nieko ypatingo nesama, jei balsiečiai šiuo 
atvėju nori komedijos vaidinti, bet kad komedija turėtų pasi­
sekimo, reikia surasti jai aplinkuma. Stačiai nesuprantama ,,de­
mokratiškųjų“ balsiečių pozicija, kurie visomet apgaili seimo, 
,.tikrųjų demokratų“, gvolta šaukia, kad Lietuvoje atgaivinti 
balsavimai ir t t. Jeigu Draugijos Lietuvos vyriausias organas 
yra visuotinas narių susirinkimas, į kurį susirenka 12-15 bal 
ševikuojančio elemento plaktukų ir jų ,,nutarimai“ paliekamas 
kaipo šventa religija, tai šie plaktukai turėtų neužmiršti, kad 
tie balsavimai, kur dalyvavo 1000 žmonių, tai nėra komedija 
ir šiuo atvėju kvailiu apsimetus, papūgos balsu rėkauti, yra 
daugiau negu nerimta. Bet kitu atvėju del Lietuvių Namų Tą 
rybos rinkimų, A. L. Balsas per neatsargumą nuoširdžiai pri­
sipažįsta, kad jie, gal būti, ir ėję, tik jų niekas ne tik nekvietę, 
bet jų neprileidę balsuoti, o jie per jėgą nenorėję brautis. 
Tikrumoje draugija ?1Lietuva“ buvo kviesta lygiai tokiomis pa­
čiomis sąlygomis, kaip ir A. L. Tautininkų Sąjunga. Be to bu 
vo atėję ir tartis, nes tuo reikalu buvo kviesti. Po ilgų ginčų, 
Įvairių siūlytų propozicijų, malonėjo pasisakyti, kad jie neįga 
lioti. fdomu, ko jie ten buvo nuėję!? Dėl įvairių atskaitomy­
bių, jums balsiečiams trumpai galima pasakyti, jeigu jos jums 
rūpėjo, reikėjo ateiti balsuoti ir būtumėte patys pamatę, ir dar 
be to nereikia užmiršti, kad atskaitomybės duodamos tam, iš 
ko gaunami pinigai.

Pagaliau, kam jums reikalingos tos atskaitomybės, jei 
jūs pozityviai nieko prisidėti nenorite prie organizacijų, kurios 
šiandieną turi visą vykdomąjį kalonijos tvarkymą.

Polemizuotis su A. L. Balsu, gal yra ir neprasminga, 
nes nuolatiniai jų įžeidinėjimai Lietuvos ir jos vyriausybės, ro 
do jų norą daugiau nebebūti lietuviais. Tokie A. L. Balso iš­
sireiškimai, kaip kad dabartinė Lietuvos vyriausybė pagreitino 
Basanavičiaus mirtį, Kauno stotyje Basanavičių apstumdė, Lie­
tuvos karininkai rusai ir t. t., o tuo tarpu jie rašo, kad Lietu­
vos nešmeižia, užsigina to, ką jie parašo, tai ką jiems reiškia 
užsiginti, ką nutaria.

Visa tai žinant, kad A. L, Balsą redaguoja žymus, iš 
Lietuvos pabėgęs aferistas Kostas Norkus, kuris ir čia yra pri 
daręs eiles suktybių ir už tai sėdėjęs du metu Villa Devoto ka­
lėjime, paskutinėmis dienomis pasikvietė savo senąjį ir sau ly­
gų bičiulį Petrą Oiučelį, tai į šių redaktorių raštus būtų per- 
žema atsakinėti, nes tiek tuose raštuose yra teisybės, kiek pas 
šiuos redaktorius doros. V. V.

COMPAÑIA MARITIMA BELGA 
(Lloyd Royal) S. A. 

Laivokartés ten ir atgal iki Kauno 
Kaįnomis Kuo Žemiausiomis 

KVIETIMAS IŠ LIETUVOS

25 de Mayo Nr. 375, piso 3. Bs. As
U.T. Retiro — 5274 ir 5275

Agentai MONTEVIDEO mieste 
Christophersen y Cía 

c. 25 AGOSTO 358, Montevideb

Agentai ROSARIO mieste
J. C. Lea

c. SANTA FE 1378, Rosario

Pasirūpink, kad Tamstos namiškiai turėtų linksmas

Šventes, pasiųsdamas jiems pinigų per mūsų SAUGIA,

PRIEINAMA IR EKONOMIŠKA PERLAIDU SISTEMA.

Siunčiant pinigus pasinadojant mūsų perlaidų sistema

VANDENS KELIU, Tamstos namiškiai gaus tokią pat

sumą, kurią Tamsta pasiusi doleriais arba litais be jo*

kių išlaidų savo namuose, o Tamsta gausi pakvitavi­

LIETUVIU SKYRIŲ

Kuris atidarytas nuo 9 iki 18 vai. ir šeštadieniais nuo

8.30 iki 11 vai. Tamstai patarnaus Tarnautojai lietu­

viai, o jeigu negali atvykti, duok mums įsakymą laišku.

THE FIRST NATIONAL

BANKofBOSTON

Av. G-ral Mitre 301 (Aveli.) Córdoba 1223 (Roeario)

PASITIKĖJIMAS - MANDAGUMAS - SAUGUMAS - GREITUMAS

Didelis Lietuviu Viešbutis ir Valgykla
Brasil 634 u.T. 23 7916 Buenos Aires
Tik čia randama pigios, švarios ir patogios nakvynės Euro- 

; pietiški valgiai gaminami visuomet iš šviežių produktų ir aukš- 
, tos kokybės. Pavyzdinga tvarka ir mandagus_patarnavimas.

Lietuvaites, šeimynas ir bendrai lietuvius kviečiu apsilanky­
ti, nes būsite patenkinti. Šeštadieniais ir sekmadieniais ŠOKIAI.

Savininkė TEOFILE BERNIUKAS
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PABĖGĖS IŠ KALĖJIMO 
GRAŽINTAS 1 JI ŠEŠER1EM 

METAMS
Kauno apygardos teismas 

z išvažiuojamoje sesijoje Kėdai 
niuose nagrinėjo kelias bylas. 
Viena iš jų buvo apylinkės gar­
saus plėšiko J, Jakavičiaus, ku­
ris jau kelis kartus teistas už 
įvairius nusikaltimus. Pereitais 
metais teisiamas teisėjams pa­
reiškė: „Nors mane nuteisste“, 
bet duodu žodį, kad iš kalėji 
mo pabėgsiu Kažin kokiu bū 
du jam pavyko „duotą žodį“ 
ištesėtii'^^ iš kalėjimo jis pa 
bego ir vėl ėmėsi savo verslo 

... — plėšikavimo. Tačiau jau pa­
daręs pirmą nusikaltimą buvo 
sulaikytas ir dabar nuteistas še- 
šeriais metais sunkiųjų darbų 
kalėjimo. Ši kartą jau nebeda­
vė žodžio, kad vėl pabėgsiąs...

BAISUS DARBAS
Kernavė, Ukmergės aps. 

Krivaikiškių vienk. gyventojas 
V. Kulieša užmušė moterį Ma­
rijoną Švedavičiene, 35 metų 
amžiaus, kuri turėjo tris vaiku­
čius, Dabar pasiliko našlaičiai 
be tėvų globos. Jos vyras yra 
išvykęs į’ Braziliją. Ji viena rū­
pinosi vaikučiais.
APDOVANOJO UŽ SKĘS­
TANČIO IŠGELBEJ1MA

Dusėtos. Praeitą vasarą mo 
kyt. P. Kuzmickas išgelbėjo 8 
metų skętantį vaiką Pužą. Vals­
tybės Prezidentas mokytoją P. 
Kuzmicką apdovanojo skęstan 
čių gelbėjimo kryžium. Š. m. 
vasario mėn. 2 d. pulk. J. Šie 
petys mokytojui įteikė tą kry­
žių.

ŠIURPUS MERGINOS 
NUOTYKIS NEMUNE

Zapyškis. Ant Nemuno 
ties Raudondvariu neseniai bu­
vo šitoks atsitikimas. E. Savic­
kaitė, iš Zapyškio, su pačiūžo­
mis važiavo per Nemuną na 
mo. Ir nepastebėjo, kaip užčiuo- 
žė ant plono ledo. Ledas lūžo 
ir mergina numarmėjo dugnan. 
Toj vietoj būta didelės srovės 
ir ji ėmė plaukti po ledu. Apie 
5 metrus nuo ¡lūžimo vietos 
buvo praperša ir mergina ten 
buvo išmesta į viršų. Arti sto» 
vėję žmonės, kurie tik ką buvo 
išgelbėję savo įlūžusius arklius, 
šoko jai į pagelbą ir ištraukė. 
Mergina buvo balta kaip popie 
ris ir vos vos kvėpavo. Su sa-|

vim ji nešėsi batelius ir kito­
kių pirkinių už 50 lt., kurie pas­
kendo.

Laiminga, ištrūkusi mirties 
nasrų.

— B u č i o n i ų kainu, Ge 
gūžinės parap. vežant iš artimo 
rąstus, apvirtus ' rogėms buvo 
užmušta Paulina Stankevičienė. 
Liko vyras su 4 mažučiais vai­
keliais.

VĖTRA SULAUŽĖ TVARTA 
.Šilalė (Tauragės aps). Saus- 

sio mėn. 23 d. nakties metu, 
smarki vėtra Šilalės dvare sug­
riovė tvartą užmušė du 
arklius ir sužeidė daug 
gyvulių.

Apylinkėje daugelyje 
nuplėšė stogus, kai kur 
nukėlė.

gerus 
kitu

vietų 
visai

VELIUONOS KRONIKA 
Šių metų sausio 23 *d. nak 
Veliuonos apylinkėje siautėti 

retai pasilakančio stiprumo aud 
ra. Vėtra Žibintų kaime nune­
šė ūkininko Aleksandro Velič­
kos tvratų stogą- Aetkalnės 
kaime - ūkininkės Adelės Ve- 
ličkienes tvartų stogą, be to, 
apgriovė daugelį triobesių ir 
padąrė kitų nuostolių. Tokio 
smarkumo audra čia retai kas

i pamena. •

NEATSARGUMO AUKA
Jonškėlis Biržų aps. Šių 

metų sausio mėn. bekertant 
mišką griūdamas medis užmu­
šė Stačiūnų kaimo ūkininką 
Masilionį. Tai neatsargumo a 
uka. Pakirstas medis bevirs- 
damas pasikorė ant kito med­
žio Masilionis neatsargiai priė­
jęs per daug arti prie pasiko­
rusio medžio, mėgino jį nus­
tumti. Tuo tarpu medis slydo 
ir Masiulonį užmušė.

— Melnutėlės 
Daugų parapijoj A. Munikie- 
nei kažkas iš plikino akis. Po 
licija piktadarių nesurado.

PRIGĖRĖ VEŽDAMAS 
BEKONUS

Sudargas, Šakių apsk. Sau­
sio 20 d. vakare apie 20 valan 
dą veždamas į Smalininkų be­
konų .priėnimo punktą bekonus, 
Nemune įlūžo ir prigėrė Rėžga 
lių kaimo ūkininkas Jonas BaL 
taitis. . ¡

kaim

SKAUDI NELAINE
Pernarava, Kėdainių apskr. 

Bekertant šimtametį ąžuolą. Ne­
toli Jučų dvaro, ant Ginėvės u- 
pelio kranto, ligi šiol augo du 
šimtamečiai ąžuolai. Žmonės pa 
šakojo, kad senovėje čia buvo 
šventykla ir po vienu ąžuolu 
buvo kūrenama amžinoji ugnis 
Šiomis dienomis dvaro savinin 
kas Lukminas užsimanė vieną 
ąžuolą nukirsti. Būtų gal pano 
ręs nukirsti ir kitą, tačiau anks­
tyvesnis dvaro savininkas dr. 
Gudavičius, dvarą parduodant, 
dokumentuose pažymėjo, kad 
šio ąžuolo nukirsti niekas netu 
ri teisės. Lukminas del to jo ir 
nelietė. Bet antrasis buvo pagul­
dytas. Šį ąžuolą bekertant, įvy­
ko nelaimė, pareikalavusi net vie 
nos gyvybės. Darbininkai nore 
jo ąžuolą nuleisti į pakalnę ir 
iš kalno pusės parėmė kyliais 
Tačiau kyliai isprūdo. Milžinas 
ąžuolas (jo kelmas skersai turi 
ne 3 metrus) užgulė du žmo 
nes. Vienas jų kažkuriuo būdu 
išliko sveikas, o kitas, Augus, 
tinas Poška buvo negyvai sut­
riuškintas.

AKINIAIS ATSIGYNĖ IR 
SUGAVO PLĖŠIKĄ 
Pavilkijys, Šakiu apskrit. 

Sausio 15 d. naktį apie 12 vai. 
30 min. eidamas pro Šįvilkijos 
dvarą Žem, Astrauskas išgirdo 
Domanskio klėtije bildesį. Ka­
dangi šiame dvare jau padaryta 
nemaža vagysčių (išvogta kiau­
lių, javų, paukščių ir kt. daiktų), 
tai šiš bildesys pasirodė įtarti­
nas, Būrio vadas sumanė ištirti, 
kas galėtų tokiu laiku klėtyje 
ką veikti. Einant arčiau, iš klė 
ties iššoko vyras, kuris, grasim 
damas, užmušti,bėgo artyn. As­
trauskas, matydamas, kad nuo 
plėšiko nepabėgs, ir neturėda­
mas jokio ginklo su savim, iš­
sitraukė akinius ir tartum revol 
verį atkišo plėšikui, šaukdamas, 
kad stotų,'nes nušausiąs. Plė­
šikas pabūgęs sustojo. Iš klėties 
iššoko dar du vyrai. Matyda­
mas, kad nuo trijų su akiniais 
neatsigins, Astrauskas pasitrau­
kė. Nubėgęs pabudino savinin­
ką. Kilo triukšmas, sukilo žmo 
nės. Plėšikai, palikę supiltus ja 
vus maišuose, ėmė bėgti. Vie 
ną plėšiką Astrauskas pagavo, 
o kiti pabėgo.

Paaiškėjo, kad klėties api­
plėšti buvo atvažiavę su dviem 
poriniais vežimais iš G a r 1 i a 
vos, Kauno apskr., Laukevi- 
čius dviem sūnais ir Marcinkus, 
kuris yra jau sėdėjęs už vagys­
tes 2 metus kalėjime. Be to. pri­
sipažino» kad iš šios klėties ne 
per seniai buvo pavogę nemažą 
javų, kuriuos pardavė Kauno e 
levatoriui ir Veliūonoje per tur­
gų. I klėtį įeidavo su padirbtu 
raktu.

KES1NOSE APIPLĖŠTI
Panevėžys. Nakties me­

tu vasario mėn, iš 4 į 5 d. 
Laisvės aikštėje į Gražio manu 
faktūros krautuvę įsiveržė neži 
nómi piktadariai pagrobdami 
dalį krautuvėje buvusių medžią 
gų. Didesniam plėšimui, ma- 

i tyt, piktadariams kas sukliudė. 
GRIOVY RASTA NEGYVA 

MOTERIS.
Tauragė. Neseniai Šilalės gat­

vėje griovyje rasta negyva Tau 
ragės miesto gyventoja Feigė 
Rocha Izraeskienė 92 metų am 
žiaus. Ji pavakaryje vieną die­
ną išėjo ir negrįžo Buvusi psi 
chiškai nesveika. Manoma, kad 
ji tamsoje paklydusi ir įvirtusi 
j griovį, sušalo.

PASKENDO ŪKININKAS-
Ūkininkas Bataitis iš Kidu 

lių valsč. Šakių apskr., važiuo 
damas ties Smalininkais per 
čia tekančią Šventosios upę 
įlūžo ir paskendo. Arkliai ir 
vežimas išgelbėti. Ūkininkas 
Bataitis išsprūdęs iš vežimo 
negalėjo išsilaikyti ledo, nes 
tas būdamas silpnas, lūžo.

SURADO ŠAUTUVU 
FABR1KÁ

Ariogala, Kėdainių apskr. 
Šiomis dienomis, bedarant po­
licijai su revizorium kratą Nor 
geliškių km., Raseinių apskr., 
tikslu surasti naminės degtinės, 
rasta trys namų darbo medžio­
kliniai šautuvai ir trys dar ne­
baigti dirbti. Reikia manyti, kad 
likvidavus šį medžioklinių šau­
tuvų „fabrikėlį“, šioje apylinkė­
je sumažės brakonierių skaičius. 
Be .................................
už

to, sustatytas pratokolas ir 
naminės degtinės laikymą.
ŽIAURIAI NUŽUDĖ 
MERGINA IR PATS 

NUSINUODIJO
■ Seredžius, Kauno apskr. Padu- 
I bysio kaime pas St. Masaity 

tė nekurį laiką tarnavo Jankus 
Jonas iš Rimėniškių. Buvo ža­
dėjo vestis, bet pasitaikius tur- 
tingesniam vaikinui ir kitų at­
kalbėta Masaitytė už savo tarno 
tekėti atsisakė, Jankus tuo eujau 
dintas š. m. sausio 20 d. iš 
anksto paruoštu kirviu miške 
Masaitytę žiauriai sukapojo. At 
likęs tą baisų darbą pats išgėrė 
acto. Paskui abu patalpinti į li­
goninę, kur sausio 22 d. mirė.

IŠ VOKIETIJOS ATEINA 
PAVALGYTI

Kudirkos Naumiestis. Vo- 
ketijai uždarius sieną, vokečiai 
negalėdami persinešti maisto, a 
teina į Kudirkos Naumiestį nors 
pavalgyti. Jie nusiskundžia sun 
kia ekonomine padėtimi. Pas 
juos produktai kelis kartus bran­
gesni negu pas mus. Be to, kal­
bama, kad labai padidėjo .rube- 
žių iš Liet. Vokiet. kontrabanda»



4 ARGENTINOS ŽINIOS Nr. 12

Iš Vilnijos
LENKAI APIE GEN. BER- (silankymo nedaro, bet iš viso 

KIO LANKYMAS! KAUNE, matyt, kad tiek Varšuva, tiek 
Dėl Latvijos kariuomenės Vilnius Kauno įvykiams priduo­

da ypatingos reikšmės.
VILNIAUS KRAŠTO 

NEBEKOLONIZUOSIA
Nuo pat Vilniaus pagrobi 

mp, lenkai susirūpinę Vilniaus 
krašto kolonizavimu lenkišku 
elementu. Pastangos nutautinti 
lietuvius, gudus ir ukrainus iki 
šiol nedavė rezultatų. Atkeltie­
ji kolonistai ’ atsargos karinin- 

I kai ir puskarininkai jokios įta 
kos vieto gyventojuose neturi. 
Tuo klausimu susirūpino ii len­
kų visuomeninkai, patardami i 
nebekolonizuoti Vilniaus krašto

vado gen Berkio atsilankymo 
Kaune, visa lenkų spauda su­
kruto rašyti. Kurjer Wílenski 
stambiomis antraštėmis paduo­
da žinias, kaip gen. Berkis bu 
vo sutiktas Kaune. Anot len­
kų spaudos, latvių kariuome­
nės vadas labai palankiai atsi­
liepęs apie Lietuvos kariuome­
nę. Be to,’ gen. Berkis buvęs 
priimtas Respublikos Preziden­
to Antano Smetonos, o Kau 
no įgulos viršininkas jo garbei 
iškėlęs pietus. Nors lenkų spau 
da jokių komentarų dėl šio at-

Foto Studija Bellas Artes

Avenida Mitre 436. Avellaneda
U .T. 22 = Avellaneda = 7990

Kam rengiamas pasmilo lietumi kongresas?
„Lietuvos Aidas“ NrA 34 

atspausdino platų pasikalbėji- ¡ 
su draugijos užsienio lietuviam 
remti DULR pirmininku adv,. 
R. Skipečiu. Apibudinęs drau- ( 
gijos veikimo įvairias sritis, pir­
mininkas R. Skipetis palietė 
lietuvių žemės ūkio kolonijas 
ir matyto sušaukti Kaune pa­
saulio lietuvių kongreso klau- , 
simas. Šiais klausimais pasakė 
taip:

— Jau nuo seniau yra ke 
liamas specialios Lietuvos že < 
mes ūkio kolonijos klausimas. <

Viso tam minimos ketu . 
rios valstybės: Pietų Amerikoj į 
Brazilija, Argentina ir Afrikoje . 
Angola ir Tanganiko. P. Ame­
rikoj turima didelės lietuvių ko 
lonijos, o Afrikoj reikėtų sukur 
ti. Tačiau, Afrikoj, pasak prof. 
Pakšto, esą žymiai panašesnės 
į Lietuvos gyvenimą klimati­
nės, ekonominės ir kitos sąly­
gos. Iš teoretinio šio klausimo 
aiškinimosi tuo tarpu neišeita. 
Tačiau, pats klausimas darosi 
aktualesnis ir nesenai įvykęs 
draugijos atstovų visuotinis su­
sirinkimas, pabrėžė esant rei­
kalą šį klausimą pradėta reali 
zuoti. Tam reikės suorganizuo­
ti specialę ekspediciją Konkre 
tūs žingsnis šiuo klausimu bus 
padarytas po pasaulinio lietu­
vių kongreso, kuris šiais me­
tais šaukiamas Kaune

— Konreso programa, kaip 
ir tiksli data, tuo tarpti/ dar 
nenustatyta. Atrodo, kad geriau 
šia gal būtų jį šaukti liepos ar 
rugpjūčio pirmomis dienomis. 
Jame svarstyti reikės viso pa­
saulio lietuvių organizacijos 
klausimą, žėmės ūkio kolonijos 
klausimų ir eilę išimtinai kul­
tūrinių klausimų, kaip išeivijoj 
turėjimo savos lietuviškos mo­
kyklos, savo spaudos ir kt. Jo

Jo metu numatoma ir viso pa­
saulio lietuvių meno paroda ir 
sporto olimpiada.

— Lietuvių tauta turi di 
džiausi nuošimti gyvenančių už* 
sienyje savo tautos sūnų iš vi 
sų kitu Europos tautų. Taip 
lenkai sakėsi turį užsieny gy 
venančių lenkų 25 %, vokie­
čiu dar mažiau, o lietuviai tu­
ri ne mažiau 35, o gal 
40 nuošimčių. Anglų ar ispa­
nų ar ir kai kurių kitų 
šių tautų negalima į šią tautų 
grupę priskirti, nes jie turi tik 
atskiras valstybes, tos ■ pačios 
kalbos, to ¡pačio kilimo ir tos 
pačios kultūros.

— Itin užsienyje gyvenan 
ciáis lietuviais reikia susirūpin­
ti dar ir todėl, kad esame ma­
ža tauta ir, be to, lietuviai už­
sienyje yra labai išbarstyti, kas 
viskas sudaro lietuviams dar 
žymiai didesnį, negu kitų tau­
tų išeiviams, pavojų išnykti. 
Aplamai, nėra nė vienos val­
stybės, kurioje lietuvių nebūtų.

Jų rasi ir Palestinoj ir Per 
sijoj, kur lietuvis yra arti pata­
rėjo šachui. Draugija gauna laiš 
kų ir iš indokinų, ir iš Afrikos. 
Lietuvių draugija yra ir Barce- 
lonoj, ir Australijoj ir Sidnė- 
jujuje.

Užsienio lietuviams remti 
draugija nori, kad lietuviai pa­
siliktų ir. užsienyje lietuviais; 
kad jie ir būdami turėtų nors 
minimales sąlygas, lietuviškoj 
kultūroj jaustis — turėtų savo 
kalbą, mokyklą, bažnyčią spau­
dą. kad lietuvio gabumas pri- 

* tyrimas, išsilavinimas ir svetur 
galėtų, kiek galima daugiau pa­
sireikšti. Tai yra pagrindiniai 

‘ draugijos principai, kurių ji sie­
kia. Pasaulėžiūros, įsitikinimo 

' klausimų draugija visai neliečia.

Avellanedoje Dr. Lembersky
Specijalistas prie gimdymo, moterų, vaikų ligų ir Chirurgija 
Peršvietimas X—Diatezis—Peršvietimas Ultravioletinis 
ñV HJTRE 633' U. T. 22*4VELLflNEb/V7469 

priima: duo 14 iki 16 v.; šventadieniais nuo 9 iki 11.

is. Pastaba: Pirmas apžiūrėjimas veltui tiems neturtingiems ligoniams 
įIįĮ kurie gaus rekomendaciją , Arg. ŽINIŲ“ radakcijoj.

visą

pana-

I

CLINICA DENTAL PAVON
Dantų Gydytojas ir Direktorius

N. Krukauskas
.Aukso dantys .ir korcnos 22 karatų nuo $ 10.

Balti dantys nuo $ 4. Plombos nuo $ 3
Traukiama dantys be skausmo veltui jei daromi nauji dantys. 

Priimama kasdiena nuo 2 iki 8 vai. vak.

Pavón 488 U. T. 22 9395 Avellaneda
(Prieš-Avellanedos stotį) *

Jeigu jūs norit būti užtikrinti 
geru gydytoju, kreipkitės j

Dr-A.GODEL
PRITYRES SPECIALI STAS GYDYME

Blenoragijos - Sifilio (&06—9i4)-

— KRAUJO — ODOS —

VIDURIU LIGOS - plaučiąi, širdis, reumatizmas

SPINDULIAI X. DIATERMIA ANALIZIJA 

ĮVAIRIOS MOTERŲ LIGOS, 

Motė, skausmai, menstruacijų netvarkingumas

Lietuviams pirmas peržiūrėjimas veltui

Darbo valandos 9 —• 12, nuo 15 — 20 valandai 
Šventadieniais nuo 10, vai. iki 12 ;

Calle Cangallo 1542.



Ni 12 ARGENTINOSŽINIOS 5

Berisso Žinių Redakcija ir Administracija 
= Nueva York 4698. Berisso^ F.C S =

Berisieciu Domei
Kirpykla „Kaunas'

apsilankyti kir- 
ir btísite aterduo-

Nueva York 4698, 
Berisso F.C.S.

Nepamirškite 
pyklon „Kaunas“ 
ti minutėje, nes dirbame trys ofici­
ala) „anexo“ ir vienas melenistas.

.ML'--
ifi ERIJ5SO ,1

Iii®“15»

VALDYBOS POSĖDIS
Kovo 31 dieną, 9 vai. ry­

to, skyriaus raštinėj, gatv. Nu­
eva York 4661, yra šaukiamas 
A. L. Tautininkų Sąjungos Be­
risso Skyriaus Valdybos posė­
dis. Valdybos nariams dalyva 
vimas būtinas, nes bus svarsto- 
tomi paruoštųjų savišalpos ir 
dėl žemės mokyklai statyti įsta 
tymų paragrafai

S. Dulksnys
A. L. S-gos B. Sk. pirmininkas

VISUOTINIS NARIU 
SUSIRINKIMAS

Balandžio 7 d. 9 vai. ry­
to, ukrainiečių salione,^ šaukia­
mas visuotinis A. L. Tautinin­
kų S-gos Berisso skyriaus na-, 
rių susirinkimas. Narių dalyva­
vimas būtinas.

Pirmininkas

RŪPINASI MOKYKLA
Kovo 7 dieną buvo šau­

kiamas lietuvių susisirinkimas,

pasitarimui lietuviškos mokyk­
los reikalu, nes paskutiniu lai­
ku šis klausimas liko aktualus. 
Iki šiol neva veikusi mindau- 
giečių mokykla yra nelegali ir 
diena iš dienos gali būti už­
daryta vietos vyriausybės orga 
nų, kadangi ji neturi nei ata­
tinkamo leidimo iš Consejo Es­
colar, nei atatinkamo buto mo 
kyklai ir nei cenzuoto mokyto 
jo. Tokioje padėtyje, aišku, ne- į 
begali ilgiau palikti. Tą viską 
susirinkimas smulkiai apsvars ’ 
tęs, nutarė šiuo reikalu kreip­
tis į Lietuvių Namų Tarybą, 
kad ši šiuo atveju įsikištų ir 
padėtų sutvarkyti mokyklos rei­
kalus, kol dar nevėlu. Tam iš­
rinkta komisija iš Pr. Ivoškevi- 
čiaus pirmininku, P. Mažuolio 
sekretoriumi, J, Jokanto kasi­
ninku, K. Skrevecko finansų ve 
dėjumi ir S. Dulksnio vicepir­
mininku.

KNYGYNAS
Juozo Barystos 

calle Marsella 2o0, Berisso.

.Lionginas Rimavičius
Daug metų mums žinoma pir­

mos rūšies lietuviška valgykla 
c. Nueva York 473o, Berisso

Norba Kuprionis
Didelė Fonda Restoranas 

c. Marsella 12 Berisso-

Anita Mudrauskaite
Diplomuota Modistė 

c. Perseverencia 4545, Berisso
Adęlė Skarzauskaitė

Diplomuota Modistė 
c. Perseverencia 4046. Berisso

Bronia Rfmavlčiute
Diplomuota Modistė 

Moteriškus rūbus siuvu sulyg 
vėliausios Paryžiaus mados, 
e. Nueva York, Berisso F.C. S.

PARA VESTIR BIEN
Reporteris

Karo manievrai virš Berlyno.
tvanką, kita sutrupino gazų 
vamzdžius, kas iššaukė ypatin­
gą iš žemės išsiveržiantį gaisrą.

Laike kelių minučių, dar­
bininkai viską sutaisė, pašalio 
darni gaisro ir vandens išsilie­
jimo pavojus. Įvairios gelbėji­
mo brigados darbavosi su di­
džiausiu stropumu. Gelbėjimo 
vežimai rinko iš namų sužeis­
tuosius ir įvairios specialiai 
uniformuotos ir su šalmais dar« 
bininkų brigados, kurios kasi 
nėjo griuvėsius, ieškodami su­
žeistu ir užmuštų.

Daugybė gaisrininkų kuo­
pų aktyviai kovojo su ugnimi, 
liedami vandeniu namus.

La Mundial
Berlynas, 20. Virš Berly­

no prasidėjo vokiečių aviacijos 
karo manievrai. Jau iš anksto 
buvo pranešta, kad 10 valandą 
9 priešų orlaiviai bombarduos 
Berlyną ir prisiruoštų gintis ir 
slėptis. x

Staigiai pasikeitė Berlyno 
vaizdas. Bematant viso mies­
to įstaigos [¡uždarė metalines 
duris, o gyventojai išbėgiojo, 
slapstydamiesi po rūsis. Kurie 
radosi gatvėj, bėgo į sauges­
nes vietas, nežiūrint kur puo­
la, užsidengdami nosis ir bur­
nas su nosinėmis, kad apsisau­
gojus nuo nuodingų dujų. t

Praneštu laiku, pasirodė

Sastrería Fina de Medida y 
Confecciones

Artículos generales para Hombres y Niños

Semanales y Mensuales
, Calle 12 esq. 6C. La Plata. F.G.S.

U. T. 3000, La Plata 
— Informes en esta administración —

skadrilė orlaivių, kurie mėtė 
troškinančias dujų bombas ir 
taip visose gatvėse oras buvo 
užterštas. Daugelyje vietų iški 
lo gaisrai, padarydami didelius 
stulpus juodų ir raudonų dū­
mų. Vietomis nuostolių. 1 ap­
rūpintas vietas bematant pri­
buvo specializuoti! darbininkų 
Vietomis įslinko gatvės, viena 
artilerijos dalis sutrupino už-

Bet galų gale apsigynimo 
jėgos ir karo ekspertai pareiš 
kė, kad negalima būtų nei sau 
įsivaiduoti kas virstų iš mies­
to, jei jį ištįkrųjų pradėtų ne 
viena, bet kelios skadrilės ata­
kuoti miestą. Neįmanoma ap­
siginti nuo iš oro užpuolimu. 

Kas įdomiausia, tai disci­
plina, kurią parodė kaip kariš 
kiai, taip ir civiliai.

Prisimink:
Seniausi Institutą, kuriame gydo 

specialistai gydytojai

Venerines ir kraujo ligos
Tikras ir Visiškas išgydymas

Priima nóo 10 iki 12 ir nuo 15 iki 21 valandos
Direktorius Dr. A. Stigol

Para Calzar Bien 
Gasa Rodríguez 

Para Precios Económicos
CASA RODRIGUEZ

Giribone 1070 Piñeyro

INSTITUTO MEDICO 
jgg INTERNACIONAL &

.r,. - z.-------  - * » . z- ; \

BRASU 925
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Nuotrupos
— Šiaurės Amerikos elek 

tros ekspertai tvirtina, kad vo­
kiečiai neturi išradę tokių prie 
taisų su kurių pagalba, naudo 
jant tvirtą elektros srove, galė­
tų sustabdyti aukštai skrendan­
čių orlaivių motorus, nes iki 
šiol dar nėra išrasta tokios tvir 
tos elektros srovės, kuri galė­
tų lengvai prasiskverbti per e 
terą ir sustabdyti motorų vei­
kimą. Taip kad ateities kare 
vistiek svarbiausią rolę užims 
aviacija.

— Paskutinėmis dienomis 
tarp Anglijos ir Argentinos kon­
fliktas dėl Malvinų salų, kur 
Argentina pareiškė pretenzijų, 
pravesdama kad naujai girnų 
šieji Malvinų salose, skaitytus! 
Argentinos piliečiais, nebe an­
glais kaip kad ligi šiol buvo

— Naujojoj Zelandijoj vie­
na moteris Johnson, 33 metų 
amžiaus, pagimdė 4 kūdykius, 
iš kurių 3 mergaitės ir vienas 
berniukas. Visi sveiki ir visi 
auga.

— Italija ekonominiai yra 
tiek tvirta, kad iš niekur ji kre 
ditų neprašo, viską namie pa 
sidaro. Vien tik Italijos gelžke 
liai davė valdžiai 700 milijonų 
lirų. Tai rekordinės įplaukos.

— Anglijoj bedarbių skai­
čius siekia 2.285.463, kas rodo, 
kad. bedarbių skaičius per pa­
skutinį mėnesį sumažėjo 39910.

— Pabaigoj sausio Itali­
joj bedarbių skaičius siekė 
935.533, o praėjusiais metais 
tuo pačiu laiku bedarbių buvo 
1,103.550, kas rodo, kad bedar­
bių skaičius Italijoj sumažėjo 
148017.

— Garsus rašytojas Emil 
Ludwig, kurs šiuo laiku tiria 
Abisinijos vergiją ir vergais pir- 
klybą, paduoda pasibaisėtinų ži 
nių apie vergų gyveniną, apie 
vergais kontrabandos varymą, 
esą ir tokių atsitikimų, kad ver 
gų pirkliai, bijodami patekti į 
valdžios rankas, paskandina jū 
rose šimtus pančiais surakintų 
vergų.

— Po didžiojo viso pąsau 
lio šalyse gimimų skaičius di­
deliu nuošimčiu sumažėjo, ypa­
tingai palietė Austriją, Vokieti­
ją ir Prancūziją. Austrijoj gimi­
mų skaičius vietomis net iki 
50 arba 60 nuošimčių. Dėl šia 
austrų vyriausybė susirūpinusi.

— Šiomis dienomis vie 
nas anglas, J. Maltby. 93 metų 
amžiaus, mirdamas paliko 186 
anukus. Tai yra tos rūšies pa­
saulinis rekordas.

Bet štai Šiaurės Amerikoj, 
Missouri valstijoj, senukas S. 
C. Center, 73 metų amž. veda- 
buvusią savo žmoną 68 me­
tų amžiaus, su kuria pagyvenęs 
40 metų, persiskyrė ir dabar jau 
11 metų kaip gyvena kartu ir 
6 sūnus.

Estijos ministeris pir­
mininkas Kaarel Empalu išlei­
do dekretą, kuriuo einant, už­
daromos visos politinės parti­
jos. Šis dekretas pradėjo veikti 
nuo 20 dienos šio mėnesio.

— Ispanijoj, netoli Valen 
cijos prieš metus laiko sesers 
Sančės, garsios cirko artistės 
pasistatė namus, jas pasekė ki­
ti cirko artistai pajacai, kurie 
irgi toj pačioj vietoj pasistatė 
namus. Ir dabar priskaitoma a 
pie 40 artistų namų. Aplinki­
niai gyventojai šią vietą vadi­
na pajacų miestu. Be to, lais­
vomis dienomis iš apylinkių pri 
sirenka daug žmonių pasižiūrė­
ti už dyką cirko artistų repetí 
cijų. :

— Lenkijos teisingumo 
ministeris pareiškė, kad šiuo 
laiku Lenkijos kalėjimuose ran­
dasi 55.895 kaliniai, o tuo pa 
čiu laiku praėjusiais metais te 
buvę tik 32.000 kalinių. Didžio­
ji dalis kalinių esa politiniai.

V' ———
-— Austrijoj, Styririjos pro­

vincijoj sniego kalnas užvertė 
bečiužinėjančius 9 sportininkus, 
jų tarpe dvi mergaites. Jų iš­
gelbėti nebepavyko.

— 11 dieną šio mėnesio 
vedė Vokietijos premjeras Goe 
ring su žymią artiste Emi Son- 
nemann, 35 metų amžiaus.

— Šiurpi mergaitės Hoe- 
feld tragedija sujaudino visą 
Prancūzijos spaudą, kur tikras 
tėvas savo dukterį nuo aukšto 
tilto nustūmė į Maino upę. Mer­
gaitė, mokėdama gerai plaukti, 
po didelių pastangų, pasiekė 
upės kraštą, kur apalpusi išgu­
lėjo, kol ją vienuolės aptiko ir 
vienuolynah apgyvendino. Teis­
me tėvas prisižino kaltu. Be to 
paaiškėjo, kad ir turėdamas sa­
vo žmoną, suėjus dukteriai 12 
metų, su ja gyveno taip, kaip 
su žmona ir verstis baltaja ver­
gija- X

— CINE ROCA — 
Pavón 56. Aveli. U.T. 22 = 7928

Visada ge iausios ir nau- %, 
jausios filmo . Programa įvairi.

MOTERŲ 
KLINIKA

Juridinis Patarėjas
F. DAMBRAVAS.

Rašo prašymus, daro vertimus, 
dalyvauja įvairiose bylose ir t.t. 
Patarimai veltui. Darbas sąžiningas 
Montes de Oca 1776. Bs As.

U.T. 21 — 3922.

DIREKTORĖ: MOTERIS-GYDYTOJA 

ūr MATILDE KRAŠTUI IENĖ 
IŠ LATVIJOS*- 

VISOS MOTERŲ ir VAIKU

LIETUVIU — ISPANU 
— ŽODYNAS —

Galima pirkti šio laikraščio reda­
kcijoj lietuvių ir ispanų kalbos žo­
dynas. Jis kainuoja 1 pesas.

Reikalaukite.

LIGOS
NĖŠTUMAS.- GIMDYMAI.- SUVĖLUO­
TOS MENSTRUACIJOS- KRAUJO ir ? 
ŠLAPUMO ANAL1ZAI -SPINDU­
LIAI X-ŽEMIAUSIOMIS KAINOMIS 
ATVYKUSIOMS IŠ TOLIAU YRA LOVOS

PATARIMAS 3'PESAI
PRIĖMIMO VALANDOS NUO IO~12 IR 15 19 VAL 

SEKMADIENIAIS »A ŠVENT NUO

SUIMCHUS

QU1LMES
la mejor cerveza 

Elaborada con
PURA MALTA ARGENTINA 

y lúpulo fino

BOTELLAS de un LITRO

CLINICA NOCTURNA
Atdara nuo 7 iki 9 val. vakaro

Direktorius Dr. ALPERAVICIDS
su diplomais iš Rusijos ir Argentinos Chirurgas F i o r i t o ligoninėj
chirurgija moterų ligos, Spinduliai X ir spinduliavimas

Apžiūrėjimas 5 pesai
CORRIENTES 1955 B. Aires u. T. 47—7746

Subtemas tramvajai Lacroze, 29 21 12, 55\

Didelė Lietuviú Svetainė
K. KAUŠAK1O 

c Monteagudo 428 Parque Patricios
Sveiki, pigūs ir skanūs lietuviški valgiai ir gėrimai 

Mandagus aptarnavimas
Visada griežia lietuviška muzika 

Lietuviai kviečiami atsilankyti ir persitikrinti

4iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiimi|,l,j|| 
'III s

¡ Pirma Lietuviú Klinika I 
X Vedama lietuvio gydytojo Dr. Juliaus Eidelso, l|Į

I baigusio aukštuosius mokslus Vokietijoj ir Įgijusio teises j;
Buenos Aires valstybiniame universitete.

III Gydoma įvairios ligos: Venerinės, kraujo, vi- Jį
X durių, plaučių, širdies, ausų, nosies, nervų, raumenų, |||| 
¡II kaulų, inkstų ir kitos Jigos. ' X
X Priėmimo vai. nuo 14 iki 18 ir šventadieniais nuo 9'iki 12 || 

« Paraguay 631 esq. Florida Bs. Aires i
I U. T. 31 — 6516 |
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PERNAI PRIAUGO 24 981 
ŽMOGUS

i Pernai Nepriklausomoje Lie 
tuvoje gimė 60.770 kūdikių 

; (1933 m. — 62.145), o miré 
35 789 žmonės (1933 m. -y 
32.749). Tuo būdu priaugo iš 
viso 24.981 žmonės (1933 m 
—29.396 žm.).

Praėjusiais metais mirė 
10 009 kūdikiai ligi 1 metų ar­
ba 16,6 procentų visų gimu­
siųjų tais metais kūdikių Tai 
gi, vis dar labai didelis mūsų 
šeimose kūdikių mirtingumas 
Perniai susituokė Lietuvoje 
18.246 poros, 1933 m. 19 511 
porų Taigi, sutuoktuviu skai­
čius taip pat sumažėjo.
paminėjo didžiajame 

kare kritusius lietu­
vius.

Kaune įgulos bažnyčioje bu 
vo atlaikytos iškilmingos pa 

J maldos už žuvusius Didžiaja­
me Kare lietuvius. Prie mišių 

tpatarnavo du D. Kare sužeisti 
^nvajidai. I pamaldas buvo at­
vykęs Krašto Apsaugos Minis 

fteris, dalyvavusių įvairiuose 
i frontuose lietuvių invalidų ir 
„ jų šeimos narių. x .

LINU PADARE ŠILKĄ, O 
IŠ PAKULÚ — VATA.
Vienas Vytauto Didžiojo 

universiteto studentas šiomis 
dienomis pristatė į vieną įstai­
gų savo išradimą, pagal kurį 
galima iš linų gaminti geriau­
sios rūšies šilką, o iš pakulų 
vatą.

Studento išradimas dabar 
tikrinamas, jeigu jis pasirodys 
praktiškai įvykdomas, bus pa­
naudotas.
pakelti i generolus.

Vasario 16 d. proga, Lie­
tuvos Respublikos Prezidentas 
visą eilę karininkų pakėlė į 
aukštesnius laipsnius. Trys pul 
kininkai pakeiti į generolus: 
Kauno įgulos viršininkas Julius 
Čaplikas, ginklavimo valdybos 
viršininkas M. Pečiulionis ir 
karo technikos viršininkas Kl. 
Popeliučka.
SUMAŽINTOS BAUSMES 
BIRŽELIO 7 D. SUKILiMO

DALYVIAMS
Vasario 16 d , Lietuvos Ne­

priklausomybės šventės proga, 
Prezidentas Smetona sumažino 
bausmes keliems birželio 7 d. 
sukilimo dalyviams. Tarp kitų 
bauąmė sumažinta: buv. kariuo 
menės štabo viršininkui gen, 
P- Kubiliūnui iki 12 metų (bu 
vo nuteistas kalėti ligi gyvos

7 Val.

galvos), buv. gusarų pulko va 
dui pulk. Bačkiui iki 8 metų 
(buvo lig 15 metų) ir buv. ka­
ro aviacijos štabo viršininkui 
pulk. Navakui ligi 6 metų (bu 
vo lig 12 metų). Ta proga su­
mažintos bausmės ir kitiems 
politiniams kaliniams.
DAR VIENA PRIEŠVALSTY 
BINE ORGANIZACIJA KLAI

PEDOS KRAŠTE.
Likvidavus Neumanno ir 

Sasso partijas, pereitų metų 
vasarą Klaipėdos miesto valdy 
bos keli tarnautojai įkūrė nau­
ją priešvalstybinę ,.Jungvolk“ 
organizaciją. Norėdami paslėp 
ti naujos organizacijos tikruo­
sius tikslus, steigėjai krašto ko 
mendantui buvo patiekę kito­
kius įstatus ir organizaciją pa­
vadino ,,Evangelistų jaunų vy­
rų draugija“. Pritraukę kelias- 
dešimts narių, jie organizacijos 
susirinkimuose pradėjo skiepy­
ti nacionalsocialistinę dvasią 
ir platinti Vokiétijós nacių li­
teratūrą, skaudžiai įžeidžiančią 
Lietuvą.

Pažymėtina, kad patys šios I 
priešvalstybinės organizacijos 
nariai pastebėję, kad čia varo­
mas pavojingas nusikalstomas 
darbas, pranešė apie tai vals­
tybės saugumo policijai, kad 
juos suimtų ir pasodintų kalė 
jiman. Jiems iškelta byla, kuri 
netrukus bus perduota apelia­
ciniams rūmams,

Pasirodo, kad vokiečiai vi­
saip ruošiasi prieš Lietuvą.

Dr. N. V. Miloslavich
Specialistas odos ligų, kraujo, Sifilis, triperis.

Gydytojas priima asmeniškai
Visiškai išgydoma laike 20 arba 30 dienų

Gydoma ant išsimokėjimo, mokant per mėnesį arba kas 
penkiolika dienų

Kalbama visomis slavų ir vokiečių kalbomis
Priėmimo valandos nuo 3 vai. iki

Reconquista 629 I - as aukštas Bs. As

iiiiiiimiiiiiimiiiiiiiiifiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimn

Lietuviu Restoranas Almasenas
c. Obligado 99. Avellaneda

Švieži ir geri maisto produktai. Pigiau negu kitur, šaltas alus 
puteliuose. Lietuviai kviečiami atsilankyti ir persitikrinti.

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiv

LIETUVIS RŪBU SIUVĖJAS
Petras Bajevičius

Defensa 809 p. 2, p. 25, Bs. fls.
Siuvu vyriškus ir moteriškus drabužius iš 

geriausių angliškų medžiagų su žemomis kaino-
. mis. Lietuviams didelė nuol ida 

Lietuvius prašoma apsilankyti ir persitikrinit

Pirma lietuviu šoferiu mokykla
Y1EVTES 1789, (Puente Barracas) Buenos Aires

Išgauna Registra Capital Federal 
ir provincijos be iš anksto apmokė 
imo Ir be jokio susipažinimo su 
gatvėmis, be to duoda darbą sa­
vo mokiniams, ten kur jie nori.

FILMS KURSAS $50. Patarnavimas suradime darbo veltui 
Visos 43 tmmvijų ir adtobusų linijos pravažiuoja pro mūšų mokyklą.

U. T. 21-0265

Tamsta Gyvensi Be Rúpesniú
darant visas savo bankines operacijas per

Lietuyiú Skyriú
B-me Mitre 234. es<J* 25 de Mayo 81, Buenos Aires 

KODĖL?
’ - BANCO HOLANDES Tamsta gali persiųsti pinigus savo šeimynai

'---------- — . TTr>mTT7-DT’\T^r A TTODĖL, kad per BANCO HULAInjujlo įsiusta ««n .
PIGIAI, GREITAI — UŽTIKRINTAI.

TODĖL, kad BANCO HOLANDES už indelius Taupomojoj Kasoj moka geri usius 
nuošimčius. .TODĖL, kad BANCO HOLANDES Tamsta gali pirkti laivokartes Lietuvon arba atsi 
kvietimui iš Lietuvos pigiausiomis kainomis greitais ir patogiais laivais

Tamstos Antrieji Namai: Banco Holandés
Apsilankykit arba parašykit mums — įsitikinsit.

Atidaryta nuo 8.30 vai. ryto iki 7 vai. vakaro. Šeštadieniais nuo 9 iki 12.30 vai.

'■ i... i ...v ■ ' >.■ '  „ , ; L į  --- -Į ’
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—= c irnos =—

BIZONAS 
NERALIUOTAS...

Kas pažįsta šį bizoną, 
Kurs kasdieną maino stoną 
Už kėbračiaus vieną lašą, 
Ko ištroškęs visų prašo.

Jisai čiučiala vadinas, 
O jo draugas Augustinas, 
Ir Marcinkus iš Sasnavos, 
Kurs klaūnu tiek kamavos,

Dėl durnybių kvailo Stono, 
Visaip įpiršto bizono, 
Kurs kebračių visad maukė, 
Ir į kvailius šitaip šaukė:

Išvalysim, išvarysim, 
O jų vieton pastatysim 
Nors ir kvailą, bet gi poną, 
O šalia jo patį bizoną.

Kas nežino šio bizono 
Ir jo ilgo balakono, 
Kai cicilninkai jį vijo 
Jokūbaičio visi „trio“.

Už makanas ten darytas, 
Už „Naujienas“ sustabdytas, 
Už mergaitę ka skandino, 
Nusivežęs už Retiro.

Užu šifkartes klaidingas, 
Užu paskolas niekingas, 
Ką žadėjo atiduoti, 
Kai kinsėnas ims kobruoti.

GRĮŽTA.

Po karnavalų tiek liksmų 
Ir su japonišku skėčiu, 
Mes traukiam iš Mar del Platos 
Prisėmė Jūratės sveikatos.

Kada džėlon mus uždarė, 
Oi kiek strioko jie privarė...
Buvo sunku ten tupėti
Ir j brauningą žiūrėti

Visą naktį, visą dieną 
Bekentėjau vargą vieną. 
Už tą savo laidokystę 
Ir prakeiktą pijokystę.

„Argentinos Žinių” Administracijai.
Prenumeratos Užsakymas.

Prisiųsdamas pesus, prašau siuntinėti man ,,Arg. Žinias“
Nuo __ dienos mėnesio šių metų
Iki ............................. dienos ............................ mėnesio m.

Mano Adresas:
Vardas ir pavardė...... _________ .... _______________________ ___
Gyvenamoji vieta: Miestas: .y.... j* ....
Calle _..............2........-............................... Nr. ......................................

Ėst .......... .............__ Perro carril      

Provine i ja ’ ■■ ........ ____
Parašas Prenumerato:

P. S. šis lapelis reikalinga nžpildytiir iškirpus siųsti „Arg. Žinių“ 
administracijai, įdedant į apdraustą ir čekį išpirktą

PARSIDUODA
Parsiduoda medinis namas, su­

sidedantis iš dviejų kambarių, į- 
vesta šviesa, vanduo ir kit. Vieta 
graži, plačiai apgyventa lietuviais 
pro šalį eina tramvajus Nr. 3, au­
tobusas 8 ir kit. Kas nori pigiai ir 
gerai pirkti namą, kreipkitės c 
Tres Sargentos 1533. Gerli. Aveli

3 K E LB I M A S
į Kas išmokytų arba pagelbėtų 
išmokti man už šoferį. Už dviejų 
mėnesių gerai atsilyginsiu.

Gaunu gerą vietą. Esu lietuvis, 
30 metų amžiaus. Laikinai esu var­
gingam padėjime.

Prašau parašyti laišką ant šio 
adreso: Sr. H.F. 18. P > i teResta 
te, Correo Can t ral, Bs. Aires.

Skaityk ir platink 
Argentinos Žinia
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URUGUVAJAUS ŽINIOS
Prenumeratūra Urugvajuj metams 4 pesai, 

pusei metų 2 peš. Lietuvon 6 pesai.
Administracijos reikalais kreiptis šiuo adresu

Fraga 115, Avellaneda 
. BUENOS AIRES

TAVORSČIU vargai 
URUGVAJUI

Savu laiku Montevideo 
mieste ir Fray Bentos lietuviš­
ki , tavorščiaic buvo viskas, bu 
vo pristeigę revkominių kuo­
pų, iš kurių tų kuopų pravady 
riai turėjo gerą prjgyvenimo 
šaltinį, bet užtat lietuvio var­
das buvo nustumtas į paskuti­
nę vietą. Nenuostabu, kad lie­
tuvis buvo pravardžiuojamas 
,.lituano comunista ' ir panašiai. 
Bet kelių nuoširdžių lietuvių 
didelės pastangos ir vietos a i 
pystovos nušlavė „tavorščių“ 
galybę. Iš XI ir II lietuvių ko- 
munistjj' kuopos beliko tik ne­
garbingas vardas ir kur nekur

Urugvajaus Lietuviu kolonija.
i Kalbant apie (Jrugvijaus 

lietuvių koloniją, negalima pra 
ėiti nesum’nėjus tos nevieny­
bės, tos nesantaikos, kuri ran 
dasi lietuviu tarpe. Ta nesan- 

5 taika, nesugyvenimas pasireiš 
kia netik tarp priešingų orga­
nizacijų. bet tas pats vyrauja ir 
savųjų tarpe. Pasitaiko net to­
kių atsitikimų, kad. šalia gyve 
nanti lietuviai arba kartais net 
giminės vieni kitų nenori pa­
žinti. Del ko taip yra? Atsaky­
mas aiškus Paskutiniu laiku 
Urugvajaus lietuviai yra išsiblaš 
kę net į |12 organizacijėliu, • iš 
kurių visos varo bereikšmę po 
litiką. Taip mes darydami, tu 
rime nepamiršti, kad gyvename 
svetimam krašte ir kad joks po­
litikavimas neina į naudą, vis 
tiek kaip*sau pūsti pelenus į 
akis.

Norėdamas tas.) das praša­
linti, Urug. Lietuvių Vienybės 
Centras kviečia visas lietuviš­
kas organizacijas j bendrą tau­
tiniai kultūrinį darbą.

Bendru veikimu, atliksime 
daug našesnį tėvynei ir mūsų 
kolonijai visuomeninį darbą, o 
veikėjams suteiks daugiau ener­
gijos ir jų organizacijoms me­
džiaginę maudą, Paimkime mu­
sų iki šiol buvusį veikimą, pa- 
jnatysime. kad toks veikimas 
daug apsunkindavo veikėjus, 
sumažindamas veikimo pasėk- 
mes ir organizacijos nustoda 
vo daug medžiaginiai

Esant tokiom apystovoms, 
veikėjai kaltina visuomenę, kad 

, ši neremia organizacijų, o vi­
suomenė jų nerėmė todėl, kad 

pastebėsi bent vieną apskurusį, 
be armijos vadą.

Šiandien Urugvajaus lietu 
vių kolonija jau nebekomūnis- 
tiška, bet nėra perdaug ir tau­
tiška. Viso to kaltininku yra 
nesugyvemimas pačių draugijų 
vadu, kurie norėdami būti pir­
mininkais yra sutverę net ke­
lias paralóles draugijas.

Stella Mąris
DRAUGIJOS URUGUAY® 

L1TUANIA DARBUOTE
Ir kas iš Urugvajaus Jie 

tuvių bei vietos visuomenės ne­
žino apie Uruguay Lituania 
ir jos darbuotę keliant Lietu­
vos vardą Dar šiais metais ši 
dragija daug mums žada. S, 

veikėjams buvo stoka vienybės, 
kurie vieni kitiems stengėsi pa 
kenkti.

Tai suprasdamas, U. Liet 
Vienybės Centras dar kartą kvie­
čia visas Urugvajuj esančias 
lietuvių organizacijas dėl ben­
dro darbo ir jėgų subendrini- 
mo. Bendrinant jėgas, pirmiau 
šia reikalinga, kad vieni kitų 
principus pripažintų, kad vieni 
kitiems idėjiniam jų darbui ne 
kenktų.

Sis Centras ir bus tas siū­
las, kurs jungs visas organiza­
cijas į bendrą ir skaitlingą lie­
tuviuką šeimyną.

Žiedas

. URUGVAJAUS LIETUVIU 
ORGANIZACIJOMS
S. m. kovo mėn. 31 d. 15 

vai. šaukiamas U. Liet. Vieny­
bės Centro Tarybos posėdis, c. 
Rio de Janeiro 87. Villa del 
Cerro, į kurį kviečiama visos 
lietuviško^ organizacijos pasiųs 
ti po du atstovu nuo kiekvie­
nos organizacijos.

Dienotvarkė: organizacijų 
bendradarbiavimo klausimas, 
statuto papildymas ir priėmi­
mas, ateities veikimo planų nu­
statymas ir kt.

U. Liet. Vienybės Centro Vald.

V. V. SĄJUNGOS NARIU 
ŽINIAI

Š. m. kovo mėn, 24 dien. 
15 vai. šaukiamas visuotinis 
metinis Vilniui Vaduoti Sąjun 
gos narių susirinkimas, gatvėj 
Rio de Janeiro 87, V. del Cerro. 
Dienotvarkė: valdybos rinkimas.

V. V. Sąjungos Valdyba

Tintorería
F. Budreikos

o.Canelones 962 Montevideo

Lietuviškas Restoranas, 
Juozo Ramono 

calle Ituzaingo 1261

Laikrodininkas
J. VAIČIŪNAS

Pigiai ir gerai taiso laikrodžius 
i kitokius auksinius daiktus.

C. RIVERO 218, PIÑEYRO

Lietuviu Viešbutis
E. Railienės

Kviečiama Persitikrinti.
Lovos nuo 30 iki 50 c.

Šokiai šeštadieniais, ir sekrp a dieniais 
c, Defensa 1446, Bs. Aires

U.T. 33—1311
ąiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiirS- 

f AA Consultorio Dental Económico |
I LAVALLE 643 Bs. Hs. |
= DOCTOR C. C. CAUSSAT. =
E Gydymas ir ištraukimasbe skausmo $ 2. Plombavimai •< = 
Ę platina ir porcelana nuo 3 pesų. Tvirti, pastovūs dantys ir auk- =
E so koronos 22 kilatų nuo 10 pesų. Balti dantys nuo $ S'kiekvie- =
= nas. Kaučuko viršutiniai arba apatiniai dantys nuo § 30. Ę
j Ištraukimas be skausmo veltui, jei yra taisomi kiti dantys. = 
E Medžiagą naudojame pirmos rūšies ir garantuojame darbą. =
= Patarimai VELTUI. Priima kiekvieną dieną nuo 14 v. iki 20. E

Duodame palengvinimus išsimokėjime.
= Kalbama lenkiškai, ukrainiškai ir supranta lietuviškai, E
□iiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiĮiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimmiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiniiii

Visu Ligú Klinika
Pati didžiausi ir patogiausi Klinika----- Buenos Aires
12 kabinetų, 10 gydytojų specialistų.

Bendroji Klinika
. Vidurinės ligos. $irdis. Plaučiai. Kepenos. Pilvas, dervai. 

Galvos skaudėjimai. Reumatizmas. Gemerojus.
Plaučiu Ligos

Kosulys, aštrus ir kroniškas bronkitas. Astma. Flevritas ir 
. kitoki susirgimai plaučiais pas mus galutinai išgydomi.

Bendras nusilpimas^ stoka apetito, menkėjimas (svorio 
netekimas), praeina visiškai, kas pas mus gydosi.

Venerines Ligos
TRIPERIS gydomas greit ir be skausmo naujausiais metodais 
SIFILIS; 606 — 914. Odos ir kraujo ligos.

NELAIMINGI ATSITIKIMAI DARBE
Mėnesiniai abonai 10 pesų.

Priėmimo valandos nuo 9 vai. iki 12 ir nuo 15 iki 21 vai.
Šventadieniais nuo 9 vai. iki 12

Peržidrėji ma s 3 pesai

Su i pacha 28

Pianu dirbtuvė
A. Dambrausko

San José 1017. Montevideo

Didelis Restoranas
Vinco MilkinčiO

calle 1; Nr. 77, Barrio Casabo 
Villa del Cerro.

Foto Arte 
Stasio Bartnikaičio

c. Grecia 312, Villa del Cerro.

Tintorería Paysandú
E. Diko

¿alie Paysandú 1142

Taiso laikrodžius
žiedus ir kitokias brangenybes, 

taip pat galima pirkt naujų laikro­
džių žiedų, akinių ir kitų. Lietuviams 
nuolaida. Tad eik į ,,Casa Alemany 
H-nosu DOMINQUEZ 830 

PINEYRO
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Provincija i
DARBININKU GYVENIMAS 
IR UŽDARBIAI ČAKO TE­

RITORIJOJ
Karnavalų šventėms į Ro­

sario atvyko vienas lietuvis A. 
gyvenęs ir dirbęs Čako terito­
rijoj Jis štai ką papasakojo 
apie tenykštį savo vargą.

Darbo ieškodamas atsiba- 
iadojau net į Čako teritoriją. 
Čia dirbau prie laukų darbų, 
bet neilgai, nes koseciai pasi 
baigus buvau privėrstas eiti ki­
to darbo ieškoti.

Grįždamas atgal pakelyje 
užtikau taisant gelžkelį nuo 
Saltos į Resistencia. Čia mane 
priėmė padieniu darbininku du 
pezu. Pradžioje džiaugiaus ir 
tokį darbą gavęs, bet ilgainiui 
pamačiau, kad čia yra tikras 
darbininko išnaudojimas Kelias 
buvo taisomas miškais, toli nuo 
gyvenamų vietų. Maistą galima 
buvo pirkti tik iš savo kapata 
so, kuris kiek norėjo, tiek lupo 
ir be to pačiam reikėjo valgis 
gamintis. Produktų kainos maž 
daug tokios: Sudžiūvusių į ak­
meni gažetų kilas 90 c., cuk­
raus kilas 70 c., jautienos mė­
sos kilas 65 c., makaronų kil. 
70 c. ir t,t. Iš tų kainų galima 
suprasti kokias išlaidas padaro

darbininkas, aiškiau pasakius; - 
ką uždirba ir ką pravalgo.

Darbo diena skaitosi 8 vai., 
bet reikia dirbti nuo saulės už­
tekėjimo iki nusileidimo. Kar­
tais tekdavo dirbti ir šventomis 
dienomis, kurių visos dienos 
darbą paskaitydavo už 4 valau 
das. Vienas rimtas ir taupus 
darbininkas sakėsi, per pusę me 
tų tegalėjęs sutaupyti vos 20 
pesų. Išsiskaitant iš darbo tu­
rėjau visą savaitę laukti pinigų 
išmokėjimo, kitaip jie palieka 
kapataso žinioj. Beto dažniau 
šiai už paskutinį mėnesį išmo­
kama ,,gažetomis“ ir kitomis pro 
dūktų dalimis. Nors pikta, bet 
ką darysi, reikia išsiškaičius už 
sidėti maišas ant pečių ir vilk­
ti niekam tikusf maistą. Kai ku­
rie mano draugai bandė skustis, 
bet nieko nelaimėjo.
" Pre šito geležinkelio dirba 

apie šimtą darbininkų, daugiau 
šia lenkai, ukrainiečiai, susipra­
timo pas juos nėra jokio ir lau­
kia nesulaukdami kapataso ma­
lonės, o kapstasai čekai ir ju­
goslavai pasidavę komunistiškai 
įtakai. Tai toki vargai tolimuose 
„laukuose0 į kuriuos išeina lai 
mės paieškot nevienas lietuvis, 
— bet šimtai. Dūdų Nąstė.

FOTOGRAFIA
IDEALES

Calle k I O J A 2168

Parque Patricios
O. T.61.0877

Seniausia ir viena iš geriausių 
„PARQUE PATRICIOS“ fotogra­
fijų įkurtų 1903 metais.

Už kiekvieną tuziną nuotraukų 
dovanojame vieną padidintą 
paveikslą veltui

Kiniečiu Mandagumas.
Kiniečių mandagumas iš 

seno garsus pasauly. Nors da 
bar ir kiniečiai mažiau jo dabo 
ja, bet vis tiek eūiopiačių man 
dągumas negali prilygti kiniečių 
mandagumui, ¿tai pavyzdžiai. 
Jei Lietuvoj, Vokietijoje ar ki­
tur Europoje laikrašėio redak­
cija gauna iš savo bendradarb 
ių netinkamus rašinius — be 
ceremonijų meta juos į krepšį. 
Kiniečiai tokį dalyką palaikytų 
didžiausiu įžeidimu. Todėl te­
nai redaktorius, gavęs niekam 
niekam nevartą šlastelį, nemeta 
jo į krepšį, bet registruotu lai­
šku grąžina autoriui su tokiu 
prierašu:

„Kilnusis saulės ir menu­
lio broli! Aš su didžiausia pa 
garba lenk i uosiu prieš tamstą, 
bučiuoju žemę tamstos kojomis 
ir maldauju daugiaus prailginti 
mano gyvenimą, kad sulaukčiau 
galimumo matyti tamstą ir iš­
girsti tamstos žodžius. Tamstos 
rašinys pilnas gilios išminties 
ir žiba, kaip gražiausi perlai. 
Mes perskaitėm ji su didžiau­
siu pasigerėjimu. Niekados gyve 
niime mrrms nebuvo tekę skai­
tyti puikų kūrinį. Bet dėti tą 
perlą į mūsų laikraštį mes ne­
galime del to, kad jį atspausdi­

nę mes būtume priversti atsisa­
kyti nuo spaudinimo visų kitų 
straipsnių, nes sulyginus juos 
su tomstos kūriniu, jie visi pa- 
sirodis nuobodūs ir niekam ne 
veiti. Todėl su didžia širdgėla 
esame priversti gražinti tamstai 
tą brangųperlą. Visos redakcijos 
vardu skelbiame tamstai, kad am 
žinai liksime tamstos paklus-1 
niais vergais“.

Kai mirti nusmerktam plė 
šikui budelis rengiasi nukirsti 
galvą, tai kreipiasi į jį tokiais 
žodžiais:

„O tauriausias ir išmintin 
giausias saulės sūnau ! Atleisk 
man niekingam tamstos vergui, 
kad drįstu patiesti tamstos tau 
rų kaklą ir šilkinius plaukus. 
Tikėkite man, kad dieną ir na­
ktį aš galvojau ir rūpinausi 
tamstos gerove. Kirvį išgalan 
dau, kaip dar niekados gyveni­
me, todėl užtikrinu, kad tams­
tos kūnas nejaus nė mažiausio 
skausmo ir tamsta su šypsena 
persikels! į laimingesnį pasaulį. 
Nė vienas mirtingasis dar nesu­
laukė tokios lengvos mirties, ko 
kokią aš tamstai suteiksiu. Pra 
šau palenkti tamstos išmintin- 
giasią galvą... “
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Didelis Libtuviú Viešbutis ¡
At. Montes de Oca 1776, U T.21 -3922 Bs. As. Į 

Savininkas 1. Dailyde |
švarios lovos su patalinėmis nuo 30 cnt. Kambariai Šva- « 

rūs žemom kainom. Pigiausiai ir skaniai gali pavalgyti pusry- | 
čius, pietus ir vakarienę. Klijentų patogumai įvestas telefonas g 
Atskiri kambariai mergaitėms ir šeimynoms. Visi lietuviai tik čia g 

apsistoja, nes čia švaru pigu ir patogu. g
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1 INSTITUTO de 6L1NISH y GIRDJIA ( 
= Gydo vidurių, akių, ausų, gerklės, nosies ir moterų ligas. Kraujo, g 
g šlapinimosi ir lyties organus. Gydo kiekvienos ligos speci j alistas, s 
= Peršvietimas rentgeno spinduliais ir diatermia. g
g sKalba rusiškai ir lenkiškai. s
E Priima nuo 14 iki 16 vai. Sekmadeniais nuo 8 iki 12 vai. g 
| * PUEYRREDON 936, Buenos Aires. f

= Direktorius Dr. SCHAVELSON. n
= Klinikos gefė prie ligoninės Muñiz. Už apžiūėjimą $5. E 
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| LEONORA BERG j
! Diplomuota Partera f 
£ Medicinos Fakultete, Buenos Aires Universitete. 5 
| Pirimamos pensijónyetés'gydytis. Gydoma įvairios moterų ligos s 
= Priimama visomis valandomis g
| c. Pavón 1872. Avellaneda 4J.T. 22 — 9153 I 
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Prižiūrima gydytojų specialistų.

Moderniausias veneriniu ligų gydymas
įvairios motoru ligos Kraujo užplūdimai

Džiova — Gydymas aukso druskos kontr. X spinduliai
Chirurgija — Vidujinės, ligos — Apendicis.— Nenormalios nag

Širdies Vi uriú, Skilvio ligos — Reumatizmas. •
Gerklės, Nosės, Ausų ligos. Odos uždegimą ir panašiom ¡iŠ

Diatermia — Ultravioletiniai Spinduliai
Peržiūrėjimas 2 pesai

Priima nuo 10 iki 12 v. ir nuo 15 iki 21 vai. švent nuo 10 Iki 12
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Argentinoje REIKALINGI ADRESAI -

SUSIRADO SAVAS SAVAJI 
2-3 metai atgal dvi pavar 

dės buvo labai garsios, tai Kos 
tas Norkus ir Petras Čiučelis. 
Norėdamas ką nors įžeisti, rei­
kėjo priminti tik šios pavardės, 
juodu abu pasidarė daug liūd­
nos reklamos pas Jokūbaitį, į 
vairūs darbininkų apgaudinėji­
mai, kurių gal ir nevertėtų ra­
šyti, nes visi žmonės jau labai 
gerai žino.

Praeitis juodu labai riša. 
Vienas nuo kito atsiskirt nega 
ii- Juodu abu subankrutavo so­
cialistų leidžiamas „P. A. 
Naujienas“ nežiūrint, kad tais 
laikais lietuviu kolonija buvo la­
bai kairi ir dirva veikimui bu- 
Vo gera, už tai Jie buvo iš so­
cialistų partijos išmesti, nerei­
kia manyti, kad juos išmetė dė- 
liai ideologinių nusikaltimų,-iš­
metė už žulikystes.

Gyvenimas ėjo savu keliu: 
Norkus pateko į kalėjimą, o 
Čiučelis, jau visų išjuoktas, 
diskredituotas, mėgino tverti 
iiaudininkišką Sandarą. Iš ten 
Liučelį taip pat išmetė. Vėliau 
Jodamas jau visai apskuręs, ver­
kdamas, prašėsi pas p. K. Kliau 

kaį jį priimtų uz raidžių 
rįnkėją, nes jau kitaip jis mir- 
Ms badu. Buvo priimtas dėl to, 
kad pasigailėjo, kaipo gamtos 
nuskriausto žmogaus.

Vėliau subolševikėjušioj ko 
linijoj, tautiškai nusiteikę lietu­
viai, organizavo A. L Tautinin- 
*4 Sąjungą. Opozicija, norėda 
ma iš tautininkų pasijuokti, pas 
kęlbė, kad plečkaitininkas (opo 
Z’cijos terminas V- V.) Čiuče- 
1,8 organizuoja tautininkus. Ži- 
n?ma, A. L- Balsas dar dau­
giau pasityčiojo leisdamas susi­
kompromitavusiam Čiučeliui pa 
teisinti, kad jis nieko bendro 
Su tautininkais neturi.

Vėliau Čiučelis prisiprašė 
Pas kunigus, rinkti „Švituriui“ 
raides. Ten jis atakavo tautinin 
kus, kiek galėjo Nedoro žmo- 
pus, žinoma, niekas nelaiko, 

ten jį taip pat išvijo.
Atėjo pas tautininkus. Man 

dar gyvenime neteko matyti 
Uogaus tiek nusižeminusio, 
kiek nusižemino Čiučelis man 
,r P- Kliaugai, kad tik mes jį 
rekomenduotume į tautininkų

Gerklės. Ausu Ir Nosies Ligų Konsultorija
José Sčhvartzman ■ .Specialistas ligoninėse Algerich ir Clínicas 

Rocha 1140 Bs. As.
U. T. 21 = 0714

į- ■ Priima nuo 16 iki 19 vai.: 
na Rocha 1140 nuo 10 iki 12 vai.

Azcuenaga 320 Bs.As. 
u. T. 47 — 0623 

Priima nuo 13 iki T6 vai.
Sekmadieniais priima

, Sąjungą ir būtų priimtas rinkti 
[raides „Argentinos Žinioms“ 
Žadėjo mesti juodus darbus ir 
pasitaisyti. Kiek Čiučelis „pasi­
taisė“ pakalbėsiu kitu kartu.«

Savo prižadų, žinoma, ne­
išlaikė ir atsitiko taip, kad Čiu­
čelis iš Tautininkų Sąjungos 
buvo išvytas.

Gyvenimas beveik visuo­
met draugus suveda. Norkus iš 
kalėjimo išėjo. Pirmas vizitas bu­
vo Petrui Čiučeliui. Čiučelio 
draugystė su Norkumi vėl atsi­
naujino ir Čiučelis nuėjo pas 
savo „idėjos“ draugą Kostą 
Norkų bendradarbiauti „A. L. 
Balse“ Daugiau apie Čiučelj 
ir jo bičiulius kitu kartu.

Vladas Veselauskas

SMERKIU
Paskutiniame Argentinos 

Lietuvių Balso numeryje pasiro­
dė provokacinis straipsnis prieš 
Argentinos Lietuvių Tautininkų 
Sąjunga, kur yra įmaišyta ir ma­
no pavardė. Pranešu visuomenės 
žiniai, kad mano pavardė buvo 
Įvelta man nesiklausiat ir po 
šiuo provokaciniu straipsniu aš 
nesirašiau. Visus šio juodo dar­
bo autorius smerkiu.

Vaclovas Spirgevičius

Diplomuota Modistė
Ona Mežanskenė

c. Patricios 1246 PiS01.
Siuvu įvairių rūšių mote­

riškus drabužius už labai že­
mą kainą. Lietuvatėms dide­
le nuolaida* kviečiu apsilan­
kyti ir bersitikrinti. lei no­
rit atrodyti daliai, susdinki- 
tės drabužius tik pas mane.

Institutas Lietuvaitėm
Direktora U. Chernis

Lengvas ir greitas moteriškų 
rūbų siuvimo ir kirpimo išsimo­
kinimas geriausiu ir naujausiu 
metodų.

Per šešis mėnsius galite būti 
profesora. Ta, kuri mokate siūti, 
kirpimo mokslą galite išeiti per 
3 mėnesius. Užtikrinu išmokimą 
siuvimo ir kirpimo. Išduodu dip­
lomą. Už mokslą tik 10 pezų. j

Saraodi 873 Bs. As.

Argentinos Lietuvių Tautininkų 
Sąjungos Centro Vadovybė

Buenos Aires bei Avellanedos
Arg. Liet. Taut. Sgos Skyriaus

— Valdyba —
c. Fraga 115, Pineyro, Avellaneda 

Buenos Aires

Arg. Liet. Tautininkų Sąjungos
— Berisso Skyrius í

c. Nueva York 4661, dep. 2.
Berisso F. C. S.

A rg. Liet. Tautininkų Sąjungos 
<\ Rosario Skyrius — 

Ada. 12 de Octubre 320 Saladillo.
Rosario de Santa Fé

Arg. Liet Tautininkų Sąjungos 
— Tukumano Skyrius —

Ada. Mitre 6 cuadra, c. Perú 
esq. 12 de Octubre 

Tucuman

Urugvajaus Lietuvių Tautininkų
— Sąjungą — 

c. San José 1017. Montevideo 
R. O. del Uruguay

Kordobos Lietuvių Savišalpos 
Draugija „Neptūnas“

c. Méjico 706. Alto G-ral Paz 
x Cordoba

DIDELIS LIETUVIU 
Restoranas

Katalinos Brazaitytės 
c. Cordoba 325. Bs. As. 
šis didelis Lietuvių Restoranas 

randasi pačiame Buenos Aires centre 
Skanūs lietuviški valgiai ir gėrimai.

Mandagus patarnavimas.
Pigiau negu kitur

DIDELIS INSTITUTAS „RAMOS MEJIA"
APTARNAUJAMAS GYDYTOJU SPECIALISTU

1. ANALIZAS ŠLAPUMO, ištyrimui Blenoragijos ar tiksliai pa­
gydyta išgydymas galutini-, naujoviškas ir greitas.

2. KRAUJO LIGOS IR MAŽAKRAUJYSTE (Tikslus analizas)
3. AVARIOS. Visų laipsnių. Gydymas patikrinus (kraują anai)
4. ODOS, kroniška ekzema, votis, plaukų kritimą (utravioleti- 

niai Spinduliai. )
5. HEMOROIDĄI — gyslų 'štinimas, Piof, Sicardo metodu.
6. LYTINIAI NEGALAVIMAI; išgydomi prof. Cicareli metodu
7. NERVU ligos nemiegas neurastenija, smegenų eumi nkėjimas
8. REUMATIZMAS: Isias, diegliai astma, slogas, išgydoma ga­

lutinai nauju vokišku būdu. Rūpestingas analizas užtikrina li­
gos nustatymą ir greitą išgydymą.

9. ŠIRDIS: mušimas, nuvargimas, spaūdimas.
10. PLAUČIAI; kosulis, sintulys, kvapo trŪKumas, suliesėjimas
11. SKILVIS: išpūtimas, nerviškumas, užketėjimas, vema žaida
12. GERKLE: nosis ausys; nukrypimai, polypai, uždegimai,
13: MOTERŲ ligos; (atskirai) gimdyvės ligos, mėnesinės, ir t.t. 

Mūsų naujoviški įrengimai ir specialistų patyrimas užtikrina 
ligos ištyrimą ir pagydymą.

VISIŠKAS IŠGYDYMAS S. 40.
S. PER SAVAITE

ANALIZAI IK PATARIMAI VELTUI 
KALBAMA LIETUVIŠKAI

Nuo 9 iki 21 vai. Sekmadieniais.— nuo 9 iki 12 vai.
Mokėjimų palengvinimai — Pigios kainos.

RIVADAV1A 3070 PLAZA ONCE

= Argentinos Žinios = 
Redakcija ir Administracija 

ir
— Spaustuvė —

Fraga lió, Piñeyro. Avellaneda

Draugija „Sandara“ 
Famatina 3055. Buenos Aires.

Darbo ir Patarimų
— Biuras —

c. Fraga 115, Piñeyr. Avellaneda.

— Spaudos Klubas — 
Fragi 115. Pineyro. Ave laneda

Lietuvių Kolonizacijos
— Biuras —

c. Fraga 115. Piñeyro. Avellaneda

Visi turi naudų, kas skelbiasi 
Argentinos Žiniose, nes Argentinos 
Žinios yra visų skaitomos.

Už laikraštį galima užsimokėti 
ir pašto ženkliukais — markutėmis 
jas įdedant į laišką ir prisiunčiant 
Argentinos Žinių vardu.

Pirmas LietuviúNakvinamis 
— AVELLANEDO! —

Vlado Andriulionio 
(nuosavame name)

c. Pergamino I. 771, Sarandi. FCS 
Avellaneda.

Lietuviai pakeleiviai prašomi 
atsilankyti pernakvoti arba šiaip 
linksmai praleisti laiką. Nakvinės, 
pradedant nuo 10 cent. 20, 30 ir 
40 c. Maistas ir gera nakvinė $ 1 
Matrimonijoms nakvinė 50 c. Pri­
važiuoti tramvajų Nr. 22 ir auto­
busais' N.Nr. 2, 15 ir Nr. 8



Noticias Argentinas

Semanario
LITUANO Argentinos Zíbíw Dirección y Administración

Fraga 115, Piñeyro 
AVELLANEDA

MOKINKIS IR ŠVIESKIS 
Skaitydamas is A.L. Tautininkų 
Sąjungos KNYGYNO knygas. 
Kreiptis kasdien šiuo adresu:

FRAGA 115, PIÑEYRO

KINAS PERLA 
PIÑEYRO

— G.- ral Dominguez 902 —

Lietuvos Pasiuntinybe 
Konsulatas

Callao 1971 Bs. Aires

— FOTO ANTONOVO -
įvairių rūšių nuotraukos.

Kainos labai žemos.
Lima 1620. Buenos Aires

stalo vakarieniauti. Visi svečiai 
padainauo gerb. poniai ilgiau­
sių Metų. Nuotaika buvo la­
bai linksma ir maloni, taip 
kad nei nepajuto, kaip išaušo 
rytas ir visi skirstydamiesi lin­
kėjo gerb. p. Burokienei sulauk 
ti kitų laimingų vardinių.

Report

PRANEŠAME GRAŽINTI 
Kadangi Argentinos Lietuvių 
Tautininkų Sąjungos knygynas 
yra pertvarkomas, tai visi ku­
rie turi paėmę knygų, prašome 
greitai gražinti. Sutvarkius kny 
gas, knygos bus vėl duodamos.

Valdyba
ATIDARĖ SIUVYKLA 

Argentinos Lietuvių Tautininkų 
Sąjungos narys p.Vaclovas Spir­
gevičius c. Brasil 634 atidarė 
drabužių siuvyklą. Lietuviams 
patartina savo tautietį palaikyt

SERGA VALENTĄ
Senas „Argentinos Žinių" 

skaitytojas p. Kazys Valentą 
susirgo. Guli Rawson ligoninėj 

PAIEŠKOJIMAS
Vera Krop paieško savo bro­

lio Simono, kurs 3 metai atgal iš­
vyko į Rosario. Kas žino apie jį, 
arba jį patį, prašo atsiliepti šiuo 
adresu: Vera Krop. c. Montedirie- 
ro 631, Buenos Aires.

LINKSMAS POPIETIS 
Sekmadienį, kovo 24 d. Liet. 

Namuose didelis šokių Po­
pietis. Jei nori linksmai laiko 
praleisti ir susitikti savo pažjs 
amuosiūs, tad ateik į Lietuvių 

Namus Avenida Montes de O 
ca 320. Sėkmadienį prasidės 3 
vai. po piet ir baigsis 9 vai. 
vakaro. Kiekvienas įeinantis pa 
aukoja po 50 centavų-

Reporteris.

PRAŠOME ATSIIMTI.
Lietuvių Namuose Ave­

nida Montes de Oca 320 pas 
darbo biuro vedėją randasi šių 
asmenų laiškai: Antanui Vagu- 
liui, Povilui Laurinavičiui, Pra­
nui Dambravui, Stasiui Dagiui 
E. Jurėnui, Vandai Lavandaus- 
kytei, A. Juodytei, Onai Vily­
tei Genei Zulonytei, Liudui 
Tumšiui, Marcelei Narmantai- 
tei, Juozui Čepukoniui, Juozui 
Mačiuliai, Domingo M. Mac- 
cio, Onai Pažerienei ir Petrui 
Čiučeliui (nuo kun. Bronio 
Bumšos).
NEUŽMIRŠKIT APLANKYTI

Šių metų, kovo 31 d 
sekmadienį Lietuvių Namuose 
įvyksta didelis ukrainiečiu kon 
certas. Lietuviams patartina a- 
teiti į šį ukrainiečių koncertą
ir susipažinti su draugiškos 
mūsų tautos ukrainiečių menu.

Report.

GRAŽIOS VARDINĖS.
Šių metų kovo mėn. 19 

d. ponia Juzė Burokienė savo 
privačiame bute suruošė savo 
vardinių paminėjimą.

Lygiai 9 vai. vak. pradė­
jo rinktis p. Juzės Burokienės 
artimieji svečiai, kurių ponų 
Burokų šeima jau laukė. Kiek­
vieną atėjusį maloniai* priėmė 
ir kvietė prie gražiai priruošto

Kubu Siuvykla
V. Spirgevičius

C. BRASIL 631 B*. AIRES
U. T. 22 7916

Viriškų ir moteriškų rū­
bų siuvėjas. Siuvu sulyg 
paskutinių madų. Darbą at­
lieku pigiai gržiai.ir sąžinin­
gai ateikite persitikrinti.

PARDUODU
Parduodu Fondą Restoraną Be- 

risse tarp abiejų frigorifikų labai ge­
roj vietoj. Pardavimo priežastis — 
išvykstu Europon. Tartis: c. Cadiz 
58 Berisso, F. C. S.

1ŠSINUOMUOJA KEPYKLA
Išsinuomuoja Kepykla, gerai į- 

rengta, gerai žinamoj vietoj su dide 
le klientėje, gatvėj Ñapóles 4050, 
Berašo. Tartis: gatv. Nueva York 
4735, Berisso, F.C.S.

Aku s e r é 
Europiete

Diplomuota Fragoi ir 
Bueuos Aires

Fųamena Beneš-Bilek
c Lina 1217, i piso
U.T. 23—3389 B. Orden
Pñima kasdiena nuo 9 ryto 

iki 8 vakaro, sekmadieniais vi­
są dieną Specialistė prie gimdy 
mo ir visų moterų ligų. Kalba 
visomis slavų kalbomis, vokiš 
kai ir supranta lietuviškai.
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Lietuvaitės!
Ę Jūs atrodysit elegantiškai, jei siūsitės drabužius mano siu vykioj
= Pasteur 336 Buenos Aires
= Siuvu sulig paskutinės mados reikalavimų iš geriausių
E medžiagų Darbas garantuotas. Persitikrinkit.
E Ona Damskaitė.— Karosienė '!
uiiiiifiiiiiiiiiiihiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiJiiiiiiiinniiiiiiiiiiiiiiii!iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiin !

NORINT PATAISYTI SAVO 
SKRYBĖLĖ 

naują pasidėryti sulig pasku- 
tiniausios mados, kreipkis 

657 DOMINGUEZ 657 
Piñeyro, Avellaneda 

Valoma ir prosuojama kostiumai

- La Victoria

Dr. ANTONIO MILOSLAVICH 
Chirurgas Dentistas

Baigęs Buenos Aires Universitete medicinos fakultetą
Pilna dentadura. Dantų traukimas be skausmo Kainos eko­

nomiškos. Apeimokėjims: kas 15 -lika dienų
Priima: antradieniais, ketvirtadieniais ir šeštadieniais nuo 3 v iki 7.

Pirmas apžiūrėjimas veltui, jei ateina su šiuo laikraščiu
Reconquista 629, primer piso, Buenos Aires

••••••••••••••••••••••••lt
J LABORATORIOS y FARMACIA J

DOVICN
Vienintelė vaistinė Piñeyroje, kuioje vaistus sutai­

so asmeniškai Dr. L. E. Pisani ir famraceutė M. Aristegui
Si vaistinė priruošia receptus labai teisingai, taip 

kaip medikas buvo davęs ir kainos labai žemos
Atsilankyk į vaistinę DOYEN, nusinešdamas 

Šį laikraštį, gausi dovanėlę, dovanėlė bus duodama tik ta­
da, jei pirksi ką nors šioj vaistinėj.

Geras t o n i k o vasarai su valančiomis kraują 
dalimis. Vaistinėse buteliukas ketvirtadalis iitro 2 pezai.

Dominguez 540. Pineyro
Prięš Avellanedos stotį

Daryk pareikalavimus telefonu
— 22 Avellaneda 7867 —


